



金价暴跌,投资者掷30万买金条

黄金牛市结束,抄底悠着点

国际金价创30年最大日跌幅 挂钩黄金的理财产品、股票都触雷

继上周五黄金期货大跌之后,4月15日金价再次暴跌。纽约商品交易所6月主力黄金合约当日下跌140.30美元,跌幅高达9.3%,是1983年以来最大单日跌幅,收于每盎司1361.10美元。

在过去两个交易日黄金价格已经大幅下跌超过了13%,较2011年8月份的高点下跌了25%,这意味着黄金市场已经扎扎实实地进入了熊市。

随之而来的是,黄金投资市场出现了多极分化。“周围已有不少朋友急着抄底买入投资金条,不过我还想再观望一下。”16日,长沙人李曼一本正经地对本报记者表示。而挂钩黄金的理财产品、股票集体触雷,让投资者“哀呼一片”。

■记者 刘永涛 实习生 杨盼 饶玲洁

金价罕见大跌 投资者“感觉懵了”

“我以为自己眼睛花了。”15日一大早,长沙黄金投资者许勇查看金价走势时,发现从上周高位时的近1600美元/盎司,已跌了近200美元,“第一次碰上这事,我都有点懵了”。许勇坦言,他此前购买大量投资金条,不知道该不该继续持有。

另一位不愿具名的长沙投资者透露,他在半月前以人民币300元/克的价格买入了4000克投资金条,按4月16日黄金人民币基础价270元/克来算,他已经蒸发掉12万元。

尽管16日国际金价较前一日回调至人民币277元/克(1393.9美元/盎司),但悲观情绪仍极速蔓延,感到沮丧的投资者比比皆是,“黄金牛市结束,已开始转熊”的观点得到不少人的赞同。

对于黄金这轮暴跌,记者采访的多位分析师都认为,表面看来,是因为上周五塞浦路斯传出要抛售4亿欧元的消息引发,但促成金价暴跌的因素还有很多,包括美股走势超强,美联储可能退出宽松货币政策的说辞,各大投资机构如瑞银、花旗、投资大鳄索罗斯等纷纷唱空黄金,全球最大的黄金上市交易基金(ETF)持仓继续下滑至1158.556吨等,都形成了打压金价的合力。

品牌千足金饰跌破359元/克 顾客多了

16日,记者走访长沙市内黄金销售卖场发现,随着近一周来的黄金价格下跌,千足金首饰挂牌价跌破人民币359元/克,创下长沙市场一线品牌黄金首饰近两年的最低价。另有一些本土品牌千足金饰更是跌至320元/克。

“金饰品对国际金价的价格反映会滞后一到两天的时间。”周大福销售专柜的销售人员告诉记者,目前千足金饰品的价格为359元/克,比15日下跌了30元/克。而在上周,周生生、周大福、吉盟等品牌金饰的挂牌价都在402元/克。仅仅一周时间,金饰品普遍下跌逾40元/克。

“听说金价巨跌,赶着来给母亲买个金戒指。”长沙女孩小蔡颇为开心地对记者说。而多家金饰珠宝专柜销售人员亦证实,这两天来买金饰品的顾客明显增加。

一次买了30万元的金条 有人抄底了

金价暴跌,有人哀呼,也有人欢呼机会来了。“有一老顾客买了一公斤的投资金条,当场支付近30万元。”16日,长沙某金店负责人向记者透露。

记者采访获悉,随着金价大幅下跌,这几天投资金条的人明显增多,特别是部分一直投资实物黄金的投资客开始了大量买进。而一些新近入行加入实物黄金投资的市民,担心黄金走势还存在变数,一般一次购买在100克以内,50克、100克的金条相当受欢迎。

从上周五开始,除了小规格金条畅销外,银条也出现了卖断货的情况。长沙世纪情店长李芳透露,和上月同期相比,实物黄金的销量涨了三成左右。工行、兴业等有关人士表示,近两日前往购买投资金条的客户亦有增多。

挂钩黄金的理财产品 触雷了

受国际金价暴跌影响,近期挂钩黄金结构性理财产品风险升级,接连有4款产品未实现预期最高收益。

结构性理财产品的实际收益不仅和产品设计有关,还取决于挂钩标的在产品存续期内的市场表现。来自普益财富的研究数据显示,4月8日-4月12日一周内,有675款银行理财产品到期,158款公布到期收益的产品中仅有两款产品未实现预期最高收益,且均为挂钩黄金的结构性产品。

此外,黄金主题QDII基金也遭赎回。一位规模较小的基金公司QDII经理尽管也认同当前的超跌更多是恐慌情况的作用,但他认为黄金价格将维持偏弱震荡的格局,“如果价格不能维持在1500美元以上,会引发更大的资金流出”。



4月16日,国际黄金期价暴跌,消费者在一家金店内选购黄金饰品。新华社图

提醒

黄金不再是风险“避风港”

兴业银行长沙分行理财专家魏锐认为,尽管金价上演“高台跳水”,但仍处于相对历史高位。

记者查阅资料发现,从1968年至1980年的12年间,伴随着布雷顿森林体系的解体,黄金迈入“大牛市”,由每盎司35美元涨到850美元,平均升幅超过30%;而从1980至2000年则经历了20年的“大熊市”,从每盎司

850美元跌到256美元。

从2001年至今,黄金再次迎来12年“大牛市”,最高点突破每盎司1900美元,升值超过6倍;2003年,跟黄金挂钩的金融衍生工具黄金ETF开始大规模交易。

魏锐认为,国际金价短期会有一个向上的调整,但长期来看仍是看跌的。这也提醒了国内的金融机构和基金购买者不要盲目追随市场热点。

大佬观点

罗杰斯:金价将很快跌至1200

量子基金合作创始人,目前在新加坡从事投资活动的吉姆·罗杰斯指出,正如他之前预测的,黄金价格将会很快跌至每盎司1200美元。“我一直强调黄金价格

会在每盎司1200美元到每盎司1300美元之间,而且这个判断仅仅是考虑30%到35%之间的价格调整是正常的范围,至于我本人,是个无可救药的时机追求者。”

投资

黄金股疲软,辰州矿业再次领跌

本报讯 4月16日,受隔夜纽约金价暴跌9.3%影响,两市黄金概念股再遭重挫。湘股辰州矿业继前一日以7.13%的跌幅位列黄金股下跌第一位,再次领跌,跌幅3.28%,中金黄金、东方金钰分别以3.25%、3.07%的跌幅紧随其后。

月初,辰州矿业公布的年报业绩不是很理想,净利润微降,其中黄金销售收入高达26.92亿元,占公司全部主营业务收入的57.50%。今年一季度净利润同比下滑30%-50%,似乎也是个

不祥之兆。“金价暴跌,销售价格下降,对公司收入必然有影响。”辰州矿业副总兼董秘刘志勇回应,如果金价持续下跌,公司会根据市况调整生产规模。也有股民直呼,“快点割肉吧,黄金大势已去。”

有业内人士指出,研判黄金价格要看时段而非时点,不能因为现在黄金暴跌,就断言相关公司业绩将下滑。如果金价下跌刺激了消费,反而会让中下游饰品公司受益,特别是那些黄金储备较低的公司。 ■记者 肖志芳

历史上影响黄金价值的大事件

●1979年底,世界第二大石油出口国伊朗的政局变化引发第二次石油危机,此时又爆发了两伊战争。黄金作为避险资产价格急剧攀升。

●1987年美国股灾,替代效应派生的避险需求推动金价表现强势。

●2001年9月11日,美国9·11恐怖袭击,2001年10月7日,以美国为首的联军发起对阿富汗基地组织和塔利班的反恐战争。

●2003年3月20日,第二次海湾战争。美国在中东进行了二场战争,黄金进入十年牛市。

●2005年开始,美国经济增速急剧下滑,美元指数走弱,黄金价格一路直上。

●2007年至2009年金融危机派生的避险需求推高金价。

●美国2008年和2011年分别推出QE1和QE2,2012年9月推出QE3,黄金的价格应声而涨。

外币	钞买价	外币	钞买价
英镑	913.04	日元	6.1061
港币	78.83	加元	583.18
美元	611.92	澳元	618.87
瑞郎	641.6	欧元	780.29

截至4月16日18时,数据仅供参考

外汇牌价由中国银行湖南省分行友情提供
 咨询电话: 0731-
82580629
 中国银行网上银行提供个人结售汇业务